

# 百余民警踏雪追凶 嫌疑人逃脱无望自缢

## ——通辽市科左中旗警方侦破“12·15”杀人案纪实

因为找不到前女友，愤怒之下将前女友的母亲杀害。在警方的强力攻势下，嫌疑人逃脱无望，服食随身自带的农药后，自缢身亡。

### 命案发生 多警联动围追堵截

12月15日17时，通辽市科左中旗公安局110指挥中心接到刘某报警称：在图布信苏木沙漠营子村邢某(女)家中，邢某女儿的男朋友孟凡义持刀将邢某杀害后逃离现场。

“此案发生在年终岁尾，更是全区、全市、全旗现行命案必破的关键时期，且手段残忍，性质恶劣，在当地造成一定社会影响。”专案组民警介绍说。

案发后，通辽市、科左中旗两级公安机关领导高度重视，副旗长、公安局长林红伟第一时间赶到现场指挥侦破工作，并成立“12·15”专案指挥部，抽调120余名警力，组成7个工作组，全面开展追击抓捕、外围走访、现场勘查、法医检验、情报研判、调查取证、设卡拦截7个方面的工作。通辽市公安局刑侦、技侦、网安部门全力

配合，刑侦支队副支队长杜志率精干警力第一时间赶赴现场协助破案。科左中旗公安局东部勤务区多警联动，调配100余名警力，开展对犯罪嫌疑人的围追堵截。

### 跨省协作 兵分三路踏雪缉凶

专案组兵分三路紧锣密鼓地开展侦破工作。第一组由科左中旗公安局刑侦大队对犯罪嫌疑人社会关系进行全面摸底调查，研判其可能逃窜的方向。第二组由林红伟与杜志带队对犯罪嫌疑人足迹进行码印追踪。第三组由通辽市公安局网安技侦支队、科左中旗公安局刑侦大队、网安大队和吉林省松原市网安技侦支队三地技术部门密切配合，全力开展技术追踪。

同时，科左中旗公安局立即启动跨区域警务协作机制，积极协调松原市长岭县公安局太平川镇派出所，联动调配150余名警力在长岭县太平川镇与科左中旗交汇处沿线国道干道及铁路道口共同设卡堵截。第一时间在网上网下发布悬赏张贴通告，将悬赏通告转发至周边各嘎查村微信群，并在太平川镇宾馆、旅店、商场、商店、

网吧等行业场所和人群聚集地张贴悬赏通告，积极争取群众提供线索，形成了网罗密布、警群合围的天罗地网。

12月15日20时许，各小组侦查工作均取得突破，汇总信息后，研判出犯罪嫌疑人极有可能向其老家长岭县逃窜。获悉这一重要线索后，林红伟与杜志亲自带队对犯罪嫌疑人足迹进行码印追踪。但犯罪嫌疑人极其狡猾，将手机关机遗弃后，一直选择穿行野外荒地进行逃窜。

当时，夜晚温度低于零下20度，天寒地冻，给追踪抓捕工作带来极大的困难。

为了尽快将犯罪嫌疑人绳之以法，缉拿归案，全体参战民警冒着严寒，踏着风雪，码印追踪20余公里，终于在距案发现场10余公里的太平川镇铁西六队一废弃民房内发现了犯罪嫌疑人曾停留的痕迹。“这充分印证了犯罪嫌疑人想通过太平川镇逃往长岭县的研判成果。”专案组民警说。

沿线道路、铁路的严密布控致使犯罪嫌疑人无法逃脱。这时，犯罪嫌疑人孟凡义终于恍然大悟，发现自己已是“瓮中之鳖”，只能选择往回逃窜。

在准确掌握犯罪嫌疑人的出逃踪迹

后，全体参战民警更加坚定信心和决心，全力克服恶劣的气候环境，在荒野雪地中坚持不懈地继续追踪犯罪嫌疑人的足迹。

### 嫌犯身亡 逃脱无望服药自缢

12月18日11时许，专案组民警历时两天三夜近65个小时的野外追踪，终于在距太平川镇铁西六队约5公里处的后杏树岗村北坨子上锁定了犯罪嫌疑人孟凡义。

就在此时，犯罪嫌疑人孟凡义慑于公安机关强力攻势，在逃脱无望后，服食了随身自带的农药，并用皮带上吊而亡。至此，市、旗两级公安机关多警协作，寻迹追缉，昼夜奋战65个小时，成功破获“12·15”杀人案。

据办案民警介绍，本案中，受害者邢某系犯罪嫌疑人孟凡义前女友田某的母亲，孟凡义与田某分手后，田某只身前往天津打工。孟凡义为了找到田某，便到邢某家中询问田某的去处，而邢某并不知道田某去天津打工之事。孟凡义不相信邢某的说辞，愤怒之下便将邢某残忍杀害。

(刘琪)

## 小伙手机被偷 乘警神速擒贼

包头讯 日前，在包头开往深圳的Z181次列车上，发生一起盗窃案。仅1个小时，包头铁路公安处乘警便将盗贼缉拿归案，为旅客追回被盗手机。

12月20日23时50分，从张家口站上车的一位年轻小伙小欧发现手机丢失，遂向乘警报了案。

接警后，乘警立即赶到事发1号车厢，帮助四下寻找，并拨打失主手机，但显示已经关机。同时，乘警在失主座位附近的厕所里，发现了一个丢在洗面台上的手机壳，经辨认，正是失主小欧的。

随即，乘警调取了列车视频监控。视频显示，一名穿着深色上衣、黑色裤子的高个子男性，频繁在失主附近走动，几次弯腰探向失主座位，并从中拿出一个黑色物体后，闪身进入了乘警发现手机壳的厕所。

经过仔细辨认，这名男性不是别人，正是失主同车厢旅客周某，周某具有很大的作案嫌疑。

很快，乘警在车厢内找到周某，依法对其进行了盘查，并在其钱包里发现了被盗的黑色手机。在铁证面前，周某对自己的盗窃行为供认不讳。此时，距旅客报警仅过去1个小时。

目前，包头铁路警方已将周某移交赣州铁路公安处吉安车站派出所。(邵光彬)

## 自称领导“能量大” 实则骗子图钱财

牙克石讯 近日，自称能为他人找工作又能为他人办理退休的李某被呼伦贝尔市牙克石市人民法院一审以诈骗罪判处有期徒刑1年，并处罚金人民币两万元；对违法所得予以追缴，退还被害人。

经审理查明，自2016年以来，身为某公司职员李某对外自称是某单位领导，社会关系广泛，与其他单位领导熟识，能为他人办理医院工作和林业局工作，也可以为他人办理“林业混岗工”退休，先后骗取急于为子女安排就业和享受退休待遇的郝某、王某、张某某等8人的钱款共计17.9万元。

法院审理后认为，被告人李某以非法占有为目的，虚构事实，多次骗取他人钱款数额巨大，其行为已构成诈骗罪，且被告人有犯罪前科，不思悔改，酌定从重处罚。法院一审宣判后，李某表示服从法院判决。(梁晓莉 周明武)

## 为退役军人排忧解难 为人民服务廉洁奉公



12月21日，退役军人肖光胜将一面写有“为退役军人排忧解难、为人民服务廉洁奉公”的锦旗送到了呼和浩特市退役军人服务中心，以感谢廉洁奉公、热心服务的该中心工作人员。肖光胜说，“退役军人之家”确实有“家”的温暖，呼和浩特市退役军人服务中心为退役军人提供了优质的服务和保障，真诚关爱关心退役军人，积极帮助退役军人解决实际困难，退役军人从心里感谢他们。

陈谋德 霍现营 摄

## 驾驶轿车疯狂作案 “偷羊大盗”被判刑罚

树林召讯 近日，鄂尔多斯市达拉特旗人民法院刑事审判庭对两名多次盗窃绵羊、山羊案的被告人作出一审判决：被告人王某因盗窃罪，被判处有期徒刑六年七个月，并处罚金1万元；被告人石某因盗窃罪，被判处有期徒刑六年五个月，并处罚金1万元；对二被告人的违法所得予以依法追缴，并退赔各被害人；对作案使用的车辆予以没收，上缴国库。

法院经审理查明，2019年4月至2020年4月期间，被告人王某、石某为获取非法利益，驾驶小轿车多次在达拉特旗和准格尔旗的农村地区作案45起，盗窃村民绵羊、山羊78只，涉案金额13万余元。办案民警在包头市土默特右旗将被告人石某、王某抓获，并扣押了二被告人作案使用的小轿车和部分被盗绵羊。2020年5月28日，公安机关将扣押的被盗绵羊发还被害人。

法院认为，被告人王某、石某以非法占有为目的，多次秘密窃取他人财物的行为构成盗窃罪，本案被告人的盗窃数额已达到数额巨大(3万元)的标准，遂依法作出上述判决。(杨益 张引)

## 惯犯故技重施 冒充军人行骗

呼和浩特讯 近日，呼和浩特市回民区警方抓获一冒充军人招摇撞骗嫌疑人。

当日，回民区公安分局刑警大队一中队接到军区工作人员报警称：有一名“军人”形迹可疑，怀疑是假军人。办案民警到达现场后，对嫌疑人进行了详细的身份核查。

起初，该嫌疑人面对民警侃侃而谈，有意回避民警的针对性问题，且拿不出能够证

明自己身份的有效证件，还企图蒙混过关。民警发现此人身份可疑，将其口头传唤至分局办案区。

经过大量工作，民警最终确认嫌疑人的真实身份为张某某，其曾因招摇撞骗被公安机关打击处理过。民警围绕张某某假身份线索进行深挖，发现其以军人身份为掩护，在各类征婚交友网站上发布大量着军装的照

片和有关军队的内容等，将自己包装成一名军人。

后经进一步调查，民警发现，其目前正在与呼和浩特市多名女性进行交往，利用感情和军人身份对受害人实施骗财骗色行为。

目前，嫌疑人张某某已被回民区警方刑事拘留。

(刘琪 包国鹏)

## 图方便开故障车上路 遇交警挨批又受罚

城关讯 日前，一司机驾驶严重损坏车辆上路被乌兰察布市兴和县交警大队民警当场查获。

12月14日上午，一辆前挡风玻璃破裂、车身里面部件完全裸露在外的严重损坏车辆出现在110国道300公里处。驾驶人仅凭

一个小板凳就驾驶车辆行驶，安全着实令人担忧。幸好被正在路面执行巡逻任务的兴和县交警大队执勤民警碰到，才得以消除安全隐患。

原来，司机张某某是兴和店里维修的车辆，因钣金已经做完，便要送到不远处的另

一个地方进行车上部件安装。车辆损坏虽然很严重，但发动机还是好的，于是，他抱着侥幸心理开车到附近进行下一步的修理，没想到刚出去就遇见了交警。

民警对该驾驶员进行了严厉的批评教育，并按照相关规定给予了处罚。(李丹阳)